

# 两百多元车票钱,是他一个月的生活费



一年一度的研究生入学考试就在眼前。这两天,南京航空航天大学大四学生小韩、南京林业大学大四学生小王,都在为考研做最后的冲刺。

对即将到来的考试,他俩都直言“比较有信心”。但过年回家的车费还没有着落,这让他们又有些苦涩。

见习记者 吴頔 现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

■ 贫困生:南京航空航天大学大四学生小韩  
■ 回家:南京——黑龙江省绥化市青冈县青冈镇

## 大一到大三 回家的路费都是做兼职赚的

今年23岁的小韩,在南京航空航天大学飞行器设计与工程专业读书。小韩的家,在黑龙江省绥化市青冈县青冈镇。每次回家,小韩得先坐30多个小时火车,再坐2个多小时大巴车。小韩爸妈曾是当地一家国企的双职工,后来双双下岗,自谋生路。“爸妈卖过蔬菜、鱼和水果,常常早上四五点钟就得起来。”提起这些,小韩有些难过。

更不幸的是,小韩上初中时,妈妈被查出患有糖尿病,情况比较严重。全家的经济重担都落在了爸爸一人身上。妈妈每天都要打胰岛素,医药费成了家里一笔不小的开支。小韩不想爸爸太劳累,想辍学打工,可是爸爸坚决不同意。高考结束,小韩如愿考进了理想的大学,可他的心情却很沉重。

上了大学以来,小韩一直半工半读。从大一到大三,回家的路费都是他做兼职赚来的。“硬座票二百五十多元,凭学生证可以半价,汽车票30元。做家教的话,基本能解决这笔路费。”选择考研



专心准备考试 现代快报记者 吴頔 摄

后,小韩便全身心投入到紧张的复习中,没有再做任何兼职。小韩说,考完后不知道能不能很快找到兼职,如果挣不来车费的话,想先跟同学借,回来再做家教挣钱还上。

■ 贫困生:南京林业大学大四学生小王  
■ 回家:南京——泗阳县城

## 为给他凑学费 父母用光了家里积蓄

南京林业大学大四学生小王也在准备考研,每天早出晚归。小王寒假回家的车费也没有着落,但他决定先安心考研,考试结束后再打工挣路费。

小王的家在泗阳县城,从南京坐大巴车,3个多小时能到家,来回车费两百多元,但这几乎是他一个月的生活费。

小王的爸爸常年在苏州打零工。妈妈身体不好,就在家附近的工厂里干活,由于长期站着干体力活,身体过于劳累,明年可能就得退休了。爸妈收入加起来,最多时一个月也不到三千元。家里还有年迈多病的奶奶,经常住院,每个月医疗费至少千把块。

为了凑小王的学费,爸妈用光了家里的积蓄,小王也申请了助学贷款。为了减轻家人的负担,小王一直半工半读。学校勤工助学岗位、校外家教、发传单……这些活,小王都干过。大二暑假,他和同学在无锡办了一个辅导班,招了40多个学生,顶着酷暑,天天打地铺。所幸辛苦没有白费,一个暑假挣了三四千,用他



备战研究生入学考试 现代快报记者 吴頔 摄

的话说,将大三一年的生活费都挣来了。

开始复习考研后,小王就没有再做兼职了。小王说,家人非常支持他考研。小王希望考试结束后立马有一份兼职,让他在回家前凑齐路费。

### ■ 爱心反馈

#### “我们不想给受助人带来压力”

最近,每天都有热心读者拨通快报热线96060,要给贫困大学生捐路费。让人特别感动的是南通的徐先生,他不仅要给南京林业大学的次旺拉姆回家的车票,还要资助她顺利读完大学。“我们希望她能安心学习,不要因为经济压力,过多分心。”

此外,徐先生还让记者给他多推荐几个贫困生。“你把他们的姓名、账号发给我就行了。”徐先生说,他暂时不想跟贫困生直接联系,“我和爱人都愿意帮助别人,但是不想给受助人带来压力。”

### ■ 贫困生求助方式

本次活动募集款项将在2014年1月25日前发放到贫困大学生手中,资助标准为:家在省内的每人200元,家在外省的每人400元。

贫困大学生请拨打现代快报热线96060,或者登录现代快报网,在钟晓敏爱心工作室相关帖子后面跟贴报名。

### ■ 爱心路费捐赠方式

如果您愿意资助贫困学子回家,可以通过我们“一对一”进行资助,也可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:南京银行光华支行:01330120420001711,账户名:江苏现代快报传媒有限公司。请汇款读者注明“贫困生路费”字样。我们将在报纸上公布捐款名单。

## 陪伴9年的玩具 要送给贫困小伙伴

快报讯(通讯员 江怡 记者 金凤)龙猫、长江七号、维尼熊、童话书……近日,这些充满童趣的玩具出现在南京一中马群分校初三三班的教室里。这是南师大圆梦基金“废”常了得项目与该校联合举办的玩具回收活动。收集来的这些玩具,将送给安徽、贵州等贫困地区的孩子们。

“这个娃娃和我在一起9年了,我上中学用不上它了,但有很多小朋友还没有玩具。”初三三班的郑同学说。

今年暑假,南京师范大学健康中国支教队深入安徽等地开展了20天的支教活动。近日,队员们将支教中的照片、视频、故事带进南京一中马群分校初三三班,与中学生们分享支教体验,并号召同学们

将闲置的玩具捐献出来,送给安徽、贵州等贫困地区的孩子们。

安徽部分小学简陋的操场、破旧的教室让这些城里的孩子十分震惊。魏志杰捐了一套故事书,在附上的信中写着:“当我看到一个渴望上学的眼神,当我看到一间间简陋的房子,当我看到一块块凹凸不平的操场,我的心就像被针扎了一样。跟你们相比,我感到我像生活在天堂一样。”

项目负责人赵悦说,在安徽、贵州等经济欠发达地区,有一大批留守儿童。贫困剥夺了他们哪怕只拥有一件玩具的权利。他们希望借此机会,给生活贫困的儿童带去欢乐,也为城市的孩子提供一个了解社会的全新视角。

## 他们虽然看不见 但表演的节目很精彩

快报讯(记者 郝多)昨天下午,南京市盲人学校举行2014年元旦联欢会暨“奋斗之声”汇报演出。上百名师生来到南京市中华中学大礼堂,用这样的方式迎接新一年的到来。虽然是盲校学生,但他们表演起节目来一点都不逊色,有二胡、民族鼓、朗诵,还有流行歌曲串烧。值得一提的是,在联欢会结束时,南京市小学教师培训中心主任谷力将他特意为盲校的孩子们制作的音频版《青少年情商知识读本》送给他们。

昨天下午两点,在中华中学7楼的大礼堂,南京市盲人学校的孩子们正在用自己的方式庆祝新一年的到来。除了诗朗诵、合唱,孩子们还弹奏起了各种乐器,二胡、民族鼓……钢琴伴奏则是盲校的“小明星”,即将和克莱德曼同台奏响新年乐章的李凯轩。

台上表演的盲校学生们“闭着眼睛”弹奏,陶醉在音乐里。台下的学生们也看不见,却和着音乐,高



盲校学生认真表演 现代快报记者 吴頔 摄

兴地鼓掌。表演结束,学生们手拉手,互相搀扶着下台。

演出即将结束时,南京市小学教师培训中心主任谷力带给孩子们一份“新年礼物”——一套《青少年情商知识读本》,这是特意为盲校的孩子制作的音频版。

“一套三本,每本书里都有五六十个充满正能量的小故事。”谷力说,“这些孩子虽然看不见,但可以通过听,来获取满满的正能量。”

## 最给力的圣诞大礼 交通银行手机银行客户斩获福彩千万大奖

世界上真的会有圣诞老人么?!对于交通银行手机银行客户小张(化名)来说,几天前收到的一份千万级的“圣诞大礼”,让这个人人期许的美好童话在自己身上变成了现实。12月24日晚,随着福彩双色球第2013151期开奖结果的揭晓,近2亿的奖池瞬间被瓜分一空。交行客户小张通过手机银行上投注的2倍8+2

复式,斩获2注头奖,2注二等奖,24注三等奖,54注四等奖,30注五等奖,奖金共计1018万。此举也刷新了交通银行手机银行购彩平台单次购彩的中奖记录。

交通银行二代手机银行为客户提供了更为人性化的投注界面,7x24小时全天候彩票投注服务。手机银行客户无需风雨奔波投注站,可



以随时随地在手机上投注福彩、查询投注记录及中奖结果,小额中奖奖金可直接返还购彩账户,防止遗漏“小奖”,大奖更有专人通知,为客户提供贴心的彩票服务。

### 小海鸥飞抵南京

#### Bercrombie & Fitch旗下副牌Hollister落户南京艾尚天地

近日,bercrombie & Fitch旗下副牌Hollister位于南京IST艾尚天地的门店盛大开幕,在冬日圣诞季将纯正的南加州风情带给本地消费者。这是Hollister在中国大陆的第七家门店,也是在南京的第一家门店。

热辣的救生员和迷人的南加州海滩一直以来都是Hollister的代名

词。Hollister从2000年开设了第一家店铺开张后,迅速扩张,目前已经成为北美青少年儿童中最受追捧的品牌之一。它以活力四射、幽默不羁的个性,轻松自在的生活方式,与生俱来的酷味,以及纯美式的经典形象,将南加州风情带到世界每一个角落。

